



BALATONBOGLÁRI DR. TÖRÖK SÁNDOR  
EGÉSZSÉGÜGYI KÖZPONT  
8630 Balatonboglár, Vikár B. u. 4.  
☎/Fax: 85/550-464  
Intézményvezető: Dr. Balázs Lajos  
E-mail cím: [cukozpontbh@gmail.com](mailto:cukozpontbh@gmail.com)

Ügyiratszám: 75-2/2022.

Tárgy: Beszámoló a védőnői  
szolgálat 2021. évi munkájáról

Tisztelt Képviselő Testület!

Balatonbogláron két védőnői körzet látja el, magas szinten ezt a kötelező önkormányzati feladatot:

I. körzet: Meireiszné Veszner Szilvia (Kórház és Szabadság utca, valamint az azoktól nyugatra eső terület és Ordacsehi község)

II. körzet: Mikáczó Anikó Mirill (a fenti utcáktól keletre, délre fekvő városrész és Szőlőskislak).

A szolgálat biztosítja a családok számára hozzáférhető különböző szintű preventív gondozást. Tevékenysége a nővédelem, várandós-, csecsemő-, és gyermekgondozás, valamint az ifjúságvédelem területére terjed ki.

#### Várandós- és gyermekágyas gondozás

A tanácsadás az egyik legfontosabb tényező a terhes gondozásban.

A védőnő a várandósság kezdetétől folyamatos, egyéni és célzott gondozást végez az anya és fejlődő magzata egészsége érdekében.

A terhes tanácsadás szakmai felügyelője Dr. Hadnagy János, a szakrendelést is ő látja el.

#### Védőnői Tanácsadási forgalmak

Év	Megjelenés	Várandósok száma
2020	442	72
2021	317	52

A látogatások során felmérésre kerülnek a kismamák egészségügyi és szociális körülményei. Felkészítést kapnak a szülésre, az újszülött fogadására és a csecsemő gondozására. A helyi és az állami anyasági támogatás kifizetéséhez szükséges igazolásokat kiadjuk. **Itt említénénk meg, hogy a helyi önkormányzati támogatáshoz való igazolást csak azoknak adhatjuk ki, akik rendelkeznek balatonboglári állandó lakcímmel és valóban életvitelszerűen itt is laknak a városban, mivel a helyi rendelet ezt írja elő!**

A gyermekágyas anyákat szülés után hat hétig kell gondozni, ezt követően fontos a gyermekágyas utóvizsgálat a későbbi szövődmények és nem kívánt terhesség elkerülése érdekében.

Az anya felvilágosítást kap a korszerű fogamzásgátlás lehetőségeiről, felmérjük egy kérdőív segítségével a gyermekágyi depresszióra való hajlamot.

#### Csecsemő- és kisgyermekgondozás

Az újszülött hazaérkezése után 48 órán belül meg kell látogatni a családot. Ezt követően hat hétig heti, majd havi, illetve szükség szerinti a látogatás.

Dr. Kovács Franciska gyermekorvossal tartunk szaktanácsadást. Ennek keretében történik az életkorhoz kötött védőoltások beadása, az orvosi státuszvizsgálatok elvégzése

#### Tanácsadási forgalmak

Évek	Csecsemő		Kisded		Kisgyermek	
	Megjelenés	Éves születésszám	Megjelenés	1-3 évesek átlagos száma	Megjelenés	3-6 évesek átlagos száma
2020	359	42	223	72	206	168
2021	338	36	302	78	196	165

32  
1

### Óvodás- és iskoláskorú gyermekek gondozása

Minden óvodáskorút évente szűrünk a gyermekorvossal, a szülő jelenlétében a tanácsadásokon.

Az általános iskolások vizsgálata két évente kötelező: a 2., 4., 6. és 8. évfolyamokat nézzük.

Testtömeg, testmagasság, mell- és fejkörfogat, vérnyomásmérés, illetve látás, színlátás és hallásvizsgálat zajlik.

A vizsgálati eredményekről írásos tájékoztatót kapnak a szülők. 183 tanuló vizsgálata történt meg.

A szűrések a tanácsadóban és a gyermekorvosi rendelőben történtek, szerdai napokon, ehhez kapcsolódóan egészségnevelés is történik.

A 6. és 7. osztályok kötelező védőoltása a tanácsadóban történt 4 alkalommal. 282 tanulót oltottunk.

Az iskola egészségügyi munkáról a tanév végén a KSH és az Somogy Megyei Kormányhivatal Marcali Járási Hivatal Népegészségügyi Osztály részére kellett statisztikai és szöveges jelentést küldeni.

### Családlátogatások

A családlátogatás a védőnői munka gerince, ekkor mérjük fel a család szociális helyzetét, lakásviszonyát, a családi közösség belső erőit, segítő, támogató védőhálóját. Ez a védőnőtől magas fokú szociális érzékenységet, érzelmi megértést és segítőkészséget kíván.

Év	Szaklátogatások száma	Gondozott családok száma
2020	708	234
2021	770	233

A Covid járvány a védőnői munkát is jelentősen megváltoztatta, a látogatások számát sajnálatos módon le kellett csökkentenünk. Helyébe lépett a távkonzultáció.

### Adminisztrációs tevékenység

A védőnői munka szerves része a pontosan vezetett adminisztráció, ami a munka már több mint egyharmad részét képezi.

Minden gondozott szerepel a nyilvántartásban, törzslapja van, amin szerepelnek adatai, oltásai, a látogatások és tanácsadások, szűrővizsgálatok alkalmával tapasztaltak. Egyre több kérdő- és felmérő ív kerül bevezetésre. Számítógépes és papír alapú nyilvántartás is van.

Számszerű jelentéseket kell küldeni havonta, negyedévente és évente a vezető védőnőnek, illetve a járványügyi felügyelet felé.

**A tanácsadó felszerelése az előírtaknak megfelel. Folyamatosan szépítgetjük, díszítjük a tanácsadóinkat.**

Évek során sikerült kiépíteni, működtetni, évente aktualizálni és auditáltatni a védőnői szolgálat **minőségirányítási rendszerét, melyet a beszámolt évben is sikeres auditnak vetettünk alá.**

A gondozottak száma és megoszlása körzetek szerint 2021. decemberi adatok alapján

	I. számú körzet	II. számú körzet	Összesen
Újjonnan felvett várandós	26	26	52
Csecsemő	18	19	37
Kisdéd	56	34	90
Kisgyermek	70	78	148

Balatonboglár, 2022. április 21.

Meireiszné Veszner Szilvia és Mikáczó Anikó  
védőnők közreműködésével



Dr. Balázs Lajos  
Intézményvezető főorvos